

# 抢孙子出人命 爷爷捅死外公

小夫妻俩整个人都快崩溃了;极端个案敲响“80后”家庭警钟

1月16日11时许,常州新北区罗溪镇上一家名为“速度”的汽车修理厂内,发生了一桩惊人血案:一名63岁的男子被一名60岁的男子捅伤,送医院抢救无效死亡。警方调查后发现,嫌疑人刘长江与被害人邹小山是一对亲家公,诱发血案的原因竟然是两位亲家抢着带3岁的孙子牛牛。昨天,记者从常州警方了解到,目前,此案仍在进一步调查中。

快报记者 周青

## 孩子爷爷捅死孩子外公

“亲家,你们在吗?”1月16日上午10:30左右,正在修理厂后面的小院子内陪外孙牛牛玩的邹小山老夫妻突然听见外面传来亲家的声音,他们立即迎出门去。原来,牛牛的爷爷、奶奶来到儿子媳妇的修理厂看望孙子。

“亲家,最近牛牛还听话吧?乖乖,又长高了。”四位老人闲聊了起来。可是,聊着聊着,两对亲家就为谁应该带孩子吵了起来,随即,争吵升级。听见爷爷奶奶和外公外婆争吵了起来,牛牛吓得不敢说话,紧紧抱着外婆的腿不放。

突然,牛牛的爷爷刘长江一个箭步冲了上来,一把将牛牛从他外婆身后抢了过去,抱着就往外走。“外婆,外婆……”被爷爷抱在怀里的牛牛使出吃奶的劲挣扎、哭喊着叫外婆。眼见心肝宝贝被抢,邹小山夫妻立即追了上来。

见他们想要挽回孩子,牛牛的奶奶便冲上来,挡住路,双方发生

肢体冲突。见老伴与牛牛外婆扭打在一起,刘长江便将牛牛往地下一放,也参与了“战斗”。刘长江随手拿了一把小尖刀,扭打中,往邹小山胸部连捅三刀,悲剧由此发生。牛牛外婆也被捅了一刀,被送往医院。在一旁哭喊着的牛牛目睹了整个过程。

事后,刘长江主动向警方自首。

## 外婆也受伤,在医院治疗

前天上午,记者来到武进奔牛镇医院普外科,见到了正在接受治疗的牛牛外婆——朴阿姨。

朴阿姨主要是外伤,正挂着水。她告诉记者,外孙牛牛长得虎头虎脑,能说会道,十分讨人喜欢。女儿女婿打理着一家汽车修理厂,平时很忙,没时间照看孩子,从去年开始,牛牛绝大部分时间都是交给一墙之隔的外公、外婆带。

“谁想到会发生这样的事情啊!”说着说着,朴阿姨的眼泪流了出来。“我们两亲家之前关系还



漫画 俞晓翔

不错,从来没发生过矛盾。但孩子出生后,大家都争着带孩子,慢慢就有了矛盾。”说到这里,朴阿姨痛苦地闭上了眼睛。她说,最让她放心不下的是女儿女婿,因为他们现在承受的压力很大。

据朴阿姨的主治医生刘医生介绍,这几天来她一直处于悲伤当中,每天粒米不进只靠输液补充营养,还需要休养一段时间。

## 邻居:俩亲家都很疼爱孩子

前天,记者来到事发地,发现修理厂内冷冷清清。据周围的知识人介绍,自从16日出事后,牛牛的爸爸也没什么心思打理修理

厂,孩子的妈妈更是受不了父亲突然死亡的现实,整个人都快崩溃了。

据邻居讲,牛牛妈妈生下牛牛后,外公外婆疼爱得不得了。而牛牛的爷爷奶奶家里只有一个儿子,等孙子出世后,更是稀罕得不得了。“真没想到会发生这样的悲剧!”

前天下午,当记者联系上牛牛的父亲时,他婉拒了记者的采访。

## 极端个案敲响警钟

记者在采访中了解到,牛牛的父母均为“80后”,而在“80后”独生子女家庭当中,双方父母争带

一个小孩的情况经常发生。

“我国有尊老爱幼的传统,父辈们往往都抢着带孙辈。”昨天下午,南京师范大学社会学博士徐强教授接受采访时表示,争带孙辈“争”出血案虽是个极端的个案,但某种程度上也反映出这一现象普遍存在。

徐强教授认为,带孩子的过程,是家长自我成长、培养家庭责任感的过程。没带过孩子的人,心态很难成熟,“自己都还是个孩子,怎么去经营一个家庭,怎么来承担家庭的重担呢?”徐教授表示,上一辈人照顾孩子有经验,可以请他们帮忙,但是养育、教育孩子的第一责任人,必须是家长本人。

最后,徐教授认为,如果年轻父母因为工作等原因实在没时间带孩子,需要父辈们来带孩子,最好应该遵循以下几个原则:以年纪较轻的一方老人为主,因为年纪较大的老人因为体力等原因容易“圈养”孩子,不利于孩子自我发掘活动能力;其次以文化层次高的一方老人带孩子为主,因为他们对育儿新知识的接受比较快;

但还要考虑到双方老人的脾气,不要请个性强、太固执的老人帮着带孩子,因为他们对于育儿观念,思想上与年轻一代更容易出现意见不一,如果老人家个性太固执则容易引起家庭冲突,对孩子成长反而不利。

(文中人物为化名)

**双屏相机 前屏显像 瞬间自拍真出彩!**

- 
- 前屏自拍
- 
- 儿童模式
- 
- 倒数计时

**三星 数码相机**

售后服务热线:400-810-5858 / www.samsung.com

**三星数码冬日厚礼回馈**

即日起至2010年2月21日,送完为止。  
**数码相机**

即日起购买ES55/ES80/ES85/ES70/PL50/PL51/  
PL55/PL65/PL70/ST15,赠2G SD卡一张  
购买WB1000/WB5000/WB550,赠4G SD卡一张  
购买ST1000/ST550/ST500/ST5000/PL150,赠4G MicroSD卡一张

即日起购买C10,赠电池一块  
购买F30/F34/H100/H105/H106/K44,  
赠电池一块+春节大礼包(乐扣套装)  
购买R10,赠春节大礼包(乐扣套装)

SAMSUNG

TURN ON TOMORROW